



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა  
საბავშვო და მოსახლეობის  
საინფორმაციო ცენტრი  
საბავშვო და მოსახლეობის  
საინფორმაციო ცენტრი

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 171 (14021) СРЕДА, 28 ИЮЛЯ 1971 ГОДА Цена 2 коп.

## РУКИ ПРОЧЬ ОТ ИНДОКИТАЯ!

Сейчас по всей нашей стране проходит традиционный месячник советско-вьетнамской дружбы и солидарности с борьбой вьетнамского народа против агрессии США. Советские люди выражают твердую поддержку братскому народу Вьетнама, патриотам Камбоджи и Лаоса, мужественно сражающимся за свою свободу и независимость, за мир.

Десять лет империализм США ведет разбойничью войну против Вьетнама, распространив ее на другие страны Индокитая — Лаос и Камбоджу. Более миллиона убитых, миллионы раненых и изувеченных вьетнамцев, лаосцев и камбоджийцев, тысячи испепеленных городов и деревень — таков далеко не полный счет злодеяний агрессора.

Грубо попирая суверенные права народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, игнорируя международное общественное мнение, которое резко осуждает разбой крупнейшей империалистической державы, Соединенные Штаты упорно продолжают свой авантюристический курс в Индокитае. Именно агрессивные и реакционные цели преследуют «доктрина Никсона» и политика «вьетнамизации», которые так настойчиво пытаются в последнее время осуществить Вашингтон.

Однако планы американского империализма терпят провал. Героическая борьба народа Вьетнама, патриотов Лаоса и Камбоджи сорвала все попытки Вашингтона превратить Индокитай в военно-стратегическую и политическую базу США. Сегодня американский империализм так же далек от осуществления своих замыслов, как и десять лет назад, когда он предпринимал первые шаги эскалации своей разбойничьей войны во Вьетнаме. США, покрывшие себя позором преступной авантюры в Индокитае, находятся в большей изоляции, чем когда бы то ни было прежде. Все более резко оппозицию встречает агрессивная политика правящих кругов Вашингтона и в самих Соединенных Штатах.

Страны социализма, все миролюбивые и демократические силы решительно требуют от США прекращения агрессии в Индокитае, вывода американских войск, чтобы народы Вьетнама, Лаоса и Камбоджи беспрепятственно могли осуществлять законное право сами распоряжаться своей судьбой.

Известные программы политического урегулирования, выдвинутые правительством Демократической Республики Вьетнам, Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам, Национальным единым фронтом Камбоджи и Патриотическим фронтом Лаоса, открывают путь к скорейшему восстановлению мира, являются реалистической основой для решения индокитайской проблемы.

1 июля ВРП РЮВ выступило с новой миролюбивой инициативой, выдвигая конструктивную программу из семи пунктов. Они предусматривают установление Соединенными Штатами в 1971 году срока вывода вооруженных сил США и их «союзников» из Южного Вьетнама, освобождение военнопленных всех сторон и гражданских лиц, захваченных в плен в ходе войны, а также отказ США от поддержки нынешней марionеточной администрации в Сайгоне, создание в Южном Вьетнаме широкого правительства национального согласия и проведение свободных демократических выборов. Новая инициатива ВРП РЮВ встретила широкую поддержку в стране и за рубежом.

Успехи народов Индокитая на военном, политическом и дипломатическом фронтах поставили Вашингтон в затруднительное положение. Тем не менее правящие круги Соединенных Штатов заняли обструкционистскую позицию в отношении миролюбивых предложений ВРП РЮВ и продолжают обанкротившийся агрессивный курс, активизируя под прикрытием «доктрины Никсона» военные действия в Индокитае. Одновременно они пытаются обмануть международное общественное мнение, ослабить возмущение народов империалистическим разбоем и, отстраняя вьетнамский народ, решать за его спиной вопросы настоящего и будущего Вьетнама путем разного рода внешнеполитических маневров и комбинаций. Но такие попытки несостоятельны.

«Доктрина Никсона», подчеркивает газета «Нян зан», орган ЦК Партии трудящихся Вьетнама, «представляет собой контрреволюционную глобальную стратегию империализма США, предусматривающую опору на вооруженные силы и средства ведения войны Соединенных Штатов, создание союза контрреволюционных сил в каждом районе, раскол социалистических стран, завоевание на свою сторону одной части и натравливания ее на другую».

В свою очередь газета «Зяй фонг», орган ЦК Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, в опубликованной на днях редакционной статье подчеркнула, что Вашингтон, уклоняясь от серьезного ответа на предложение ВРП РЮВ, одновременно «усиливает вероломную дипломатическую активность, надеясь заставить Вьетнам согласиться на решение проблемы на своих условиях». «Ничто, — пишет в заключение «Зяй фонг», — не может поколебать железную волю вьетнамского народа и народов стран Индокитая».

Коварные политические маневры американского империализма, как и его авантюристический курс на продолжение агрессии в Индокитае, обречены на неизбежное поражение.

Безопасный и почетный выход для Соединенных Штатов по-прежнему остается открытым — это безоговорочное прекращение агрессии. Народы Индокитая твердо заявляют, что агрессия, шантаж и угрозы американского империализма получат сокрушительный отпор.

В своей справедливой борьбе народ Вьетнама, патриоты Камбоджи и Лаоса не одиноки. На их стороне — решительная поддержка и помощь Советского Союза, других социалистических стран, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движений, всех миролюбивых и демократических сил. Дальнейшее укрепление солидарности и единства действий всех борцов против империализма в деле оказания всемерной поддержки борьбе народов Индокитая является одной из важнейших задач настоящего времени.

Коммунистическая партия Советского Союза, последовательно претворяя в жизнь принципы пролетарского интернационализма, решительно выступает за такое сплочение всех прогрессивных сил в поддержку справедливой борьбы народов Индокитая. XXIV съезд КПСС вновь со всей силой подтвердил решимость нашей партии и народа и впредь оказывать всестороннюю поддержку и помощь патриотам Вьетнама, Камбоджи и Лаоса в их борьбе за независимость и свободу.

Правое дело вьетнамского, лаосского и камбоджийского народов восторжествует!

(«Правда», 27 июля).



На Тбилиском станкостроительном заводе имени С. М. Кирова успешно несет трудовую вахту девятый пятилетки слесарь-сборщик И. Адуашвили. Производственные задания он ежедневно выполняет на 150—160 процентов, реализуя пятидневное задание за четыре дня.

На снимке: И. Адуашвили за работой. Фото Е. Русака.



Тринадцать лет трудится в механическом цехе Тбилисского завода шлифовальных станков токарь П. Пивоваров. За отличные показатели в работе он удостоен звания ударника коммунистического труда.

На снимке: П. Пивоваров. Фото Е. Русака.

## ПЯТИЛЕТКИ ХОРОШИЙ СТАРТ

### Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства Грузинской ССР в первом полугодии 1971 года

Сообщение ЦСУ при Совете Министров Грузинской ССР

Трудящиеся Грузинской ССР, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки, добились в истекшем полугодии дальнейших успехов в развитии народного хозяйства, подъеме благосостояния и культурного уровня жизни народа.

### I. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Полугодовой план реализации промышленной продукции и выпуска большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Присут промышленного производства, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, составил 7 процентов. Реализовано промышленной продукции больше, чем предусматривалось полугодовым планом, на несколько десятков миллионов рублей.

Производство важнейших отраслей промышленности по сравнению с первым полугодием 1970 года увеличилось:

Отрасль	на 5 процентов
Химическая и нефтехимическая промышленность	» 2 »
Машиностроение и металлообработка	» 10 »
Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность	» 9 »
Промышленность строительных материалов	» 9 »
Легкая промышленность	» 4 »
Пищевая промышленность	» 10 »
в том числе:	
маслодельная и молочная	» 10 »
винодельческая	» 19 »
консервная	» 21 »
табачная	» 14 »
Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода	» 6 »

Выполнение плана реализации продукции в темпы роста промышленного производства и производительности труда по отдельным министерствам и ведомствам характеризуются следующими данными:

Министерство	Процент выполнения государственного плана реализации продукции	в процентах к I полугодию 1970 г.	
		по объему производства	по производительности труда
Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности	104	107	107
Министерство промышленности строительных материалов	97	110	104
Министерство легкой промышленности	102	103	105
Министерство пищевой промышленности	106	111	109
Государственный комитет по заготовке, переработке и реализации плодов и овощей	109	93	95
Министерство мясной и молочной промышленности	116	116	109
Министерство заготовок	111	101	101
Министерство местной промышленности	102	112	112

Выполнение плана реализации продукции и темпы роста промышленного производства по г. Тбилиси, автономным республикам и области составили:

Республика/Область	Процент выполнения государственного плана реализации продукции в 1971 г.	в I полугодии 1971 г. в процентах к I полугодию 1970 г.
г. Тбилиси	103	106
Абхазская АССР	106	108
Аджарская АССР	105	102
Юго-Осетинская АО	104	112



Чайоводы Аджари горячо поддерживали социалистическое обязательство трудящихся Грузинской ССР продать в этом году государству сверх плана 14 тысяч тонн сортового чайного листа. Хорошо трудятся чайоводы Тхилнарского совхоза Хелвачаурского района. Коллектив совхоза обязался заготовить за сезон 400 тонн листа при годовом задании 300 тонн.

На снимке: сбор чайного листа в бригаде № 3 Тхилнарского совхоза Хелвачаурского района. Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГрузТАФ).

### Встреча товарищей Л. И. БРЕЖНЕВА и Н. В. ПОДГОРНОГО с товарищем Г. ГУСАКОМ

26 июля состоялась встреча Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного с Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии Г. Гусаком, находящимся на отдыхе в Советском Союзе.

В дружеской беседе товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и Г. Гусак обменялись информацией о ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС и XIV съезда КПЧ, рассказали об успехах, достигнутых трудящимися Советского Союза и Чехословакии в коммунистическом и социалистическом строительстве, поделились соображениями относительно работы обеих партий по реализации намеченных съездами планов, которые лежат в основе всей политической и организаторской деятельности КПСС и КПЧ. Были обсуждены вопросы дальнейшего развития братских связей между КПСС и КПЧ и упрочения советско-чехословацкого сотрудничества в различных областях. Одновременно состоялся обмен мнениями по актуальным международным проблемам, представляющим взаимный интерес.

Встреча прошла в сердечной, дружеской обстановке и продемонстрировала полное единство взглядов по обсуждавшимся вопросам.

### В БУХАРЕСТ НА СЕССИЮ СЭВ

Из Москвы в Бухарест 26 июля отбыла советская делегация во главе с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. Она примет участие в открывающейся XXV сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

В тот же день делегация прибыла в Бухарест. (ТАСС).

### XXV сессия СЭВ

БУХАРЕСТ, 27 июля. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте открылась XXV сессия Совета Экономической Взаимопомощи. В работе сессии принимают участие делегации Болгарии во главе с Председателем Совета Министров С. Тодоровым, Венгрии — во главе с Председателем Совета Министров Е. Фоком, ГДР — во главе с Председателем Совета Министров В. Штофом, Монголии — во главе с исполняющим обязанности Председателя Совета Министров С. Лувсаном, Польши — во главе с Председателем Совета Министров П. Ярошевичем, Румынии — во главе с Председателем Совета Министров И. Г. Маурером, Советского Союза — во главе с Председателем Совета Министров А. Н. Косыгиным, Чехословакии — во главе с Председателем правительства Л. Штругалом.

В работе сессии принимает также участие делегация СФРЮ во главе с заместителем Председателя Союзного правительства И. М. Милошевичем и радио должны широко осветить ход социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки.

## В Центральном Комитете Компартии Грузии ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ИНИЦИАТИВЕ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ

Воодушевленные историческими решениями XXIV съезда КПСС, трудящиеся республики широко развернули борьбу за успешное претворение в жизнь грандиозных предначертаний партии. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий новой пятилетки трудящиеся всех отраслей народного хозяйства творчески изыскивают и ставят на службу производства новые резервы.

Самостоятельной инициативой выступили крупный Руставский завод химического волокна, Герой Социалистического Труда С. Копияшвили, токарь Тбилисского инструментального завода Г. Маргалия, прядильщик Тбилисского прядильно-трикотажного комбината М. Аратанашвили, лопотер Тбилисского грузского автотранспортного предприятия № 1, Герой Социалистического Труда В. Эмнадзе, которые обязались выполнять пятилетнее производственное задание за четыре дня.

Их инициативу поддержали многие передовые производственные республики — токарь Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова З. Саралидзе, слесарь Кутаевского автомобильного завода имени Орджоникидзе Б. Вашакмадзе, ткачиха Тбилисского комбината «Советская Грузия» М. Сабашвили и другие. Широкой поддержкой и распространением нашел новый почин на Тбилиском авиационном заводе имени Димитрова, Батумском машиностроительном заводе «Цхинвальском заводе «Вибромат» и др. Сухумской швейной фабрики № 1, Потийском заводе электромашинных услуг и других предприятиях.

Бюро ЦК КП Грузии одобрило инициативу передовиков производства, развернувших соревнование за выполнение пятилетнего задания за четыре дня.

ПЯТИЛЕТКИ ХОРОШИЙ СТАРТ

ОКОНЧАНИЕ

лучше 83,5 процента всего прироста продукции. План себестоимости продукции, установленный промышленными предприятиями, выполнен. Полугодовой план прибылей в целом по народному хозяйству выполнен. По сравнению с первым полугодием 1970 года прибыль возросла на 10,4 процента, в том числе по промышленности на 8,9 процента.

При выполнении полугодового плана промышленности в целом отдельные предприятия не выполнили планов производства. Недовыполнен полугодовой план производства минеральных удобрений, аммиака, синтетического волокна, бумаги, шифера, тканей всех видов, чулочно-носочных изделий, бельевого верхнего трикотажа и некоторых других видов продукции. На ряде предприятий не полностью используются производственные мощности; на некоторых вновь введенных предприятиях и объектах длительное время не достигаются проектные уровни производства, себестоимости продукции и производительности труда.

Научно-исследовательские, проектные, конструкторские организации и промышленные предприятия проводили научные исследования по решению важнейших проблем дальнейшего развития технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, работали над созданием и освоением производства современных высокопроизводительных машин и оборудования, внедряли новые прогрессивные технологические процессы, комплексную механизацию и автоматизацию производства с применением электронно-вычислительных машин. Освоено и начато серийное производство ряда новых видов промышленной продукции с лучшими технико-экономическими и эксплуатационными показателями. В народное хозяйство внедрено более 8 тысяч изобретений и рационализаторских предложений, что позволяет получить около 12 миллионов рублей экономии в расчете на год.

III. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Колхозы и совхозы республики организованно провели весенние полевые работы. План сева яровых культур, установленных колхозами и совхозами, перевыполнен.

Посевные площади сельскохозяйственных культур в республике составили 748,8 тысяч гектаров, в том числе зерновых культур — 400,5 тысяч гектаров. По сравнению с 1970 годом расширились посевные площади озимых зерновых, зернобобовых, картофеля и технических культур.

Во многих районах республики развернулась уборка зерновых культур и ведутся работы по сенокосению и заготовке кормов.

Продолжался рост производства продуктов животноводства. По сравнению с первым полугодием прошлого года в колхозах и совхозах произведено больше: мяса — на 5 процентов, в том числе свинины — на 19 процентов и мяса птицы — на 8 процентов; молока — на 7 процентов, яиц — на 16 процентов, шерсти в зачетном весе — на 13 процентов.

Государственные закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств составили:

Table with 3 columns: Product, 1970 г., 1971 г., 1971 г. в проц. к 1970 г.

Table with 3 columns: Product, 1970 г., 1971 г., 1971 г. в проц. к 1970 г.

План и дополнительные задания по закупкам скота в птицу в первом полугодии выполнены на 104 процента, молока — на 105 процентов, яиц — на 108 процентов, шерсти — на 118 процентов.

В первом полугодии текущего года повысились средние веса и упитанность скота продаваемого государству.

Поголовье продуктивного скота в колхозах и совхозах на 1 июля составило (тысяч голов):

Table with 3 columns: Product, 1970 г., 1971 г., 1971 г. в проц. к 1970 г.

Table with 3 columns: Product, 1970 г., 1971 г., 1971 г. в проц. к 1970 г.

В личных подсобных хозяйствах населения поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1 июля прошлого года увеличилось на 3 процента, свиней — на 18 процентов, овец и коз — на 3 процента.

Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ составили 110 миллионов рублей и увеличились против первого полугодия 1970 года на 4 процента.

Продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства современной техникой. В первом полугодии 1971 года сельскому хозяйству республики поставлено техники: 1,728 тракторов в физических единицах, 1,162 грузовых и специализированных автомобилей, в том числе 59 специализированных, 108 зерноуборочных, 111 сенокосильных и 12 кукурузоуборочных комбайнов, 1,653 тракторных плуга, 28 лущильников 655 культиваторов, 313 сеялок, 479 косилок, 160 граблей, 95 универсальных погрузчиков, 22 дождевальные машины, 234 разрыхлителя минеральных удобрений, 29 разбрасывателей органических удобрений, 56 заправщиков жидкостно-разбрасывателей ЗИВ-1,8, 111 пресс-подборщиков, 40 доильных установок, 76 аэроочистительных машин.

Сельское хозяйство получило 299 тысяч тонн минеральных удобрений в условном исчислении и 1,408 тонн кормовых фосфатов. Поставка минеральных удобрений возросла по сравнению с первым полугодием 1970 года на 45 тысяч тонн и кормовых фосфатов — на 659 тонн.

III. ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Закавказская железная дорога (по территории Грузинской ССР) выполнила полугодовой план отправления грузов на 104 процента, в том числе каменного угля — на 106 процентов, нефтяных грузов — на 115 процентов, черных металлов — на 106 процентов, руды всякой — на 103 процента, минеральных удобрений — на 94 процента.

По сравнению с соответствующим периодом 1970 года объем отправленных грузов увеличился на 4,5 процента.

План среднесуточной погрузки вагонов выполнен на 103 процента. Среднее время оборота грузового вагона, по сравнению с соответствующим периодом 1970 года, увеличилось на 3 процента.

Автомобильным транспортом общего пользования Министерства автомобильного транспорта в I полугодии 1971 года перевезено более 41 миллиона тонн груза и при этом сделано 640 миллионов тонно-километров. Полугодовой план грузооборота выполнен на 102 процента и по сравнению с соответствующим периодом 1970 года возрос на 4 процента.

В I полугодии автобусами Министерства автомобильного транспорта перевезено около 225 миллионов пассажиров и сделано 1,826 миллионов пассажиро-километров. Полугодовой план перевозок пассажиров выполнен на 104 процента, пассажирооборота — на 102 процента. По сравнению с соответствующим периодом 1970 года перевозки пассажиров увеличились на 1 процент, пассажирооборот возрос на 3 процента.

Полугодовой план использования легковых таксомоторов выполнен на 105 процентов. По сравнению с соответствующим периодом 1970 года объем выполненных ими работ возрос на 6 процентов.

Воздушным транспортом Грузинского управления гражданской авиации перевезено в I полугодии 1971 года 727 тысяч пассажиров и выполнено 870 миллионов пассажиро-километров. По сравнению с соответствующим периодом 1970 года перевозка пассажиров возросла на 2 процента, пассажирооборот возрос на 8 процентов.

Грузинское морское пароходство в I полугодии 1971 года план перевозки грузов в каботажном плавании выполнило на 106 процентов, в том числе транспортным флотом — на 105 процентов, портовым флотом — на 121 процент.

План выгрузки из перевозок в зерновом плавании выполнен на 108 процентов и увеличился по сравнению с соответствующим периодом 1970 года на 33 процента.

Тбилиским метрополитеном за I полугодие 1971 года перевезено 43,5 миллиона пассажиров и план выполнен на 104 процента. По сравнению с соответствующим периодом 1970 года перевозка пассажиров увеличилась на 15 процентов.

Министерством автомобильных дорог полугодовой план общего объема государственных капитальных вложений выполнен на 100 процентов, а план подрядных работ — на 269 процентов. Полугодовой план капитального ремонта автомобильных дорог (без местных дорог) в сметных ценах выполнен на 95 процентов, среднего ремонта — на 115 процентов. По сравнению с соответствующим периодом 1970 года объем ремонта дорог (капитального и среднего) в республике увеличился на 12 процентов.

Министерством связи Грузинской ССР план доходов за I полугодие 1971 года выполнен на 99 процентов. За этот период открыто 20 новых отделений связи и введено в эксплуатацию 9 станций АТС в сельской местности.

Прибыль по предприятиям транспорта увеличилась по сравнению с первым полугодием предыдущего года на 10,9 процента, по предприятиям связи — на 3,3 процента.

IV. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В истекшем полугодии за счет государственных централизованных капитальных вложений введены основные фонды стоимостью 202 миллиона рублей, что в сопоставимых ценах на 35 процентов больше, чем введено за тот же период в прошлом году.

Во многих отраслях народного хозяйства введены новые производственные мощности. Введены в строй: первая агрегатная Ингульская ГЭС мощностью 93 тысячи киловатт; комбинированный цех по выпуску 200 тонн комбикормов в сутки на Кутанском мелькомбинате; Самтредская чайная фабрика по переработке 42 тонн зеленого чайного листа в сутки; Пилудинский завод фруктовых вод по розливу 250 тысяч декалитров в год; мощность по выпуску продукции на 6 миллионов рублей в год на Тбилиском заводе бытовой химии и др.

В сельском хозяйстве за счет средств государства в колхозы введены в эксплуатацию животноводческие помещения для содержания крупного рогатого скота на 3,500 скотомест, для свиней — на 2,480 скотомест, для овец — на 6,200 скотомест и для содержания птицы — на 45 тысяч птицемест. На Тбилисской птицефабрике построено помещение для размещения 10 тысяч кур-несушек.

Введены новые орошаемые земли на площади 5 тысяч гектаров, проведены работы по осушению переувлажненных и заболоченных земель на площади 2,2 тысячи гектаров и обводнению пастбищ на площади 4 тысячи гектаров.

Государственные централизованные капитальные вложения во все отрасли народного хозяйства составили 338 миллионов рублей. Полугодовой план подрядных работ выполнен на 99 процентов. Объем этих работ по сравнению с соответствующим периодом 1970 года увеличился на 10 процентов.

Выполнение плана и темпы роста общего объема подрядных работ по отдельным министерствам и организациям приводятся ниже:

Table with 3 columns: Ministry/Organization, % completion, 1971 г. в проц. к 1970 г.

Объем работ, выполненный межколхозными строительными организациями, увеличился на 8 процентов. Производительность труда в строительстве возросла по

сравнению с первым полугодием прошлого года на 3,8 процента, прибыль подрядных строительно-монтажных организаций увеличилась на 3,6 процента.

План ввода в действие основных фондов, а также план капитальных вложений в целом по республике не выполнен.

V. ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАРОДА

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве в среднем за полугодие составила свыше 1,5 миллиона человек и увеличилась по сравнению с первым полугодием прошлого года более чем на 3 процента.

Во исполнение Директивы XXIV сессии КПСС по пятилетнему плану началось осуществление мероприятий по повышению заработной платы рабочих и служащих. С 1 июля 1971 года повышены до 70 рублей в месяц минимальный размер заработной платы рабочих и служащих железнодорожного транспорта с одновременным увеличением ставок и окладов среднеоплачиваемых категорий работников.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4 процента. Оплата труда колхозников повысилась на 4 процента.

В соответствии с решениями XXIV сессии КПСС о дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения, Указами Президиума Верховного Совета СССР повышены с 1 июля 1971 года минимальные размеры пенсии по старости для рабочих, служащих и колхозников, по инвалидности и по случаю потери кормильца — для колхозников; предусмотрены также меры по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения колхозников.

Вклады населения в сберегательные кассы составили к 1 июля 1971 года 1213 миллионов рублей.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли составил за первое полугодие текущего года 1,148,7 миллиона рублей и увеличился, в сопоставимых ценах, на 8 процентов. Полугодовой план розничного товароборота, включая дополнительное задание, выполнен на 100,3 процента.

Продажа отдельных товаров в государственной и кооперативной торговле изменилась следующим образом:

Table with 3 columns: Product, Sold in % to 1970, Sold in % to 1970.

Table with 3 columns: Product, Sold in % to 1970, Sold in % to 1970.

При значительном росте продаж, спрос населения на некоторые товары удовлетворяется еще не полностью.

Полугодовой план государственного жилищного строительства в целом по республике перевыполнен, а кооперативного жилищного строительства выполнен лишь на 48 процентов. За счет государственных капитальных вложений и средств жилищно-строительной кооперации введено в эксплуатацию 4,5 тысячи новых благоустроенных квартир общей площадью 232 тысячи квадратных метров.

Кроме того, колхозами и населением построено большое количество жилых домов за счет собственных ресурсов и с помощью государственного кредита.

В первом полугодии за счет государственных капитальных вложений построены и введены в действие новые общеобразовательные школы на 708 учебных мест, детские дошкольные учреждения на 100 мест, больницы и поликлиники на 50 коек.

Растет объем услуг бытового обслуживания населения. Реализация бытовых услуг по сравнению с соответствующим периодом 1970 года возросла на 16 процентов, в том числе в городах — на 14 процентов, в сельской местности — на 21 процент.

В истекшем полугодии продолжалась работа по благоустройству городов и сел. Проводилась работа по газификации жилых домов. За полугодие газифицировано 41,7 тысячи квартир, в том числе сетевым газом — 8,4 тысячи.

Достигнуты дальнейшие успехи в развитии народного образования, подготовке кадров высшей и средней квалификации. Различными видами обучения охвачено 1,350 тысяч человек, из них 1,036 тысяч обучалось в общеобразовательных школах.

В 1971 году восьмилетнюю школу окончили 89 тысяч человек и среднюю общеобразовательную школу — свыше 64 тысяч; при этом в школах рабочей и сельской молодежи, включая профессионально-технические училища, среднее образование получили более 11 тысяч человек.

В текущем году в народное хозяйство направляются более 30 тысяч специалистов, окончивших высшие и средние специальные учебные заведения, в том числе свыше 15 тысяч специалистов с высшим образованием.

По сравнению с прошлым годом выпуск из вузов и техникумов увеличился на 4,265 человек, или на 16,4 процента. Продолжалось дальнейшее улучшение медицинской помощи населению. Расширилась сеть больниц, диспансеров, поликлиник, санаториев и др. учреждений отдыха; увеличилось число коек в медицинских учреждениях республики.

Общая численность населения Грузинской ССР на 1 июля 1971 года составила 4,760 тысяч человек.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

БОЕВАЯ ПРОГРАММА СТРОИТЕЛЕЙ

26 июля состоялось собрание партийно-хозяйственного актива гор. Тбилиси, обсудившее итоги работы по жилищно-гражданскому строительству за первое полугодие 1971 года и очередные задачи строительных организаций Тбилиси.

С докладом выступил первый секретарь ТК КП Грузии тов. О. И. Лолашвили.

Директивы XXIV сессии КПСС, ориентированные на повышение благосостояния советского народа, говорят о необходимости дальнейшего роста жилищного и социально-культурного строительства в девятый пятилетие. Так, на жилищное строительство в столице нашей республики намечено направить 340 миллионов рублей, или почти в 1,5 раза больше основного и в 1,5 раза больше вспомогательного в предыдущий пятилетие. В Тбилиси должно быть построено не менее 2,6 миллиона квадратных метров полезной площади. Выве больше средств ассигнуется на развитие жилищно-строительной кооперации.

СОБРАНИЕ ПАРТИИ ИНОХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ТБИЛИСИ

Жилья за первое полугодие текущего года значительно недоисполнено. Низки темпы строительства в объектах гражданского назначения — промышленности, бытового обслуживания, торговли, культуры.

Жилищно-гражданское строительство, подчеркнул докладчик, является предметом особой заботы партийных и советских органов республики. В недавно принятом постановлении ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР наметилась большая и конкретная программа расширения жилищного строительства Тбилиси, специализация предприятий подготовки кадров строителей, улучшения их бытовых условий.

Докладчик и выступавшие отметили, что создание производственного строительно-монтажного объединения «Главстрой» имеет важное значение для повышения организационного уровня руководства жилищно-гражданским строительством в городе.

Много говорилось на собрании об улучшении проектно-сметного дела, планирования капитального строительства, о недопустимом распылении средств по многим объектам и затяжке сроков строительства.

Застройка, говорил выступавший, это не просто архитектурно-планировочное понятие, а социальная проблема. Трудящиеся не могут быть удовлетворены одним лишь улучшением жилищных условий, они должны иметь все виды коммунальных удобств, все блага и виды услуг, составляющие полноценный комплекс быта современного крупного города.

Серьезное внимание было отведено вопросам повышения качества строительства и продукции предприятий строительной индустрии, и особенно отделочных, сантехнических и электротехнических работ.

Докладчик и участники обсуждения высказали неудовлетворенность недостаточным внедрением на стройках достижений научно-технического прогресса. Они говорили о слабом использовании механизмов, новых материалов и изделий, отсутствии ритмичности в работе, низкой культуре строительного производства и производительности труда.

Бичом многих строений является большая текучесть кадров. Ораторы остановились на тех мерах, которые необходимо принять, чтобы закрепить кадры строителей.

В прениях приняла участие заместитель председателя Тбилистского комитета Ю. Т. Урушадзе, начальник производственно-строительного объединения «Главстрой» Б. А. Затуашвили, первый секретарь Ленинского района ТО КП Грузии С. М. Микадзе, моторист бетонного узла комбината подсобных пред-



Коллектив Телавской чулочно-носочной фабрики широко развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года новой пятилетки и взял обязательство выпускать продукцию высокого качества. На снимке: передовая работница вязального цеха многостаночница Нино Арабидзе, выполняющая производственные задания на 130-140 процентов. Фото М. Квирикашвили.

ПОЛЕТ К МАРСУ

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 27 июля (ТАСС). Советские автоматические станции «Марс-2» и «Марс-3», выведенные на межпланетные траектории 19 и 28 мая этого года, продолжают полет. К 6 часам московского времени 27 июля их удаление от Земли составило соответственно 17 миллионов 580 тысяч и 16 миллионов 400 тысяч километров. За время полета со станцией «Марс-2» проведено 43 сеанса связи, со станцией «Марс-3» — 38 сеансов.

По данным баллистических измерений, параметры траекторий межпланетных станций находятся в заданных пределах. Телеметрическая информация подтверждает нормальное функционирование бортовых систем и научной аппаратуры.

В соответствии с программой по трассе полета к планете Марс продолжают научные эксперименты по исследованию физических характеристик межпланетного космического пространства и небесных тел. В частности, проводятся измерения корпускулярных потоков солнечного и галактического космического излучения. Получаемые при этом данные хорошо согласуются с результатами таких же исследований, выполняемых с автоматической аппаратуры «Луноход-1».

Координационно-вычислительный центр ведет прием и обработку поступающей информации. Полет автоматических межпланетных станций «Марс-2» и «Марс-3» продолжается.

В Комиссиях законодательных предположений палат Верховного Совета СССР

В Кремле 26 июля состоялось совместное заседание Комиссий законодательных предположений палат Верховного Совета СССР. Обсуждался вопрос о практике применения законодательства об ответственности за нарушение правил безопасности движения автомобильного транспорта.

Вел заседание председатели Комиссий законодательных предположений Совета Национальностей И. Г. Квбни.

На комиссиях отмечалось, что намеченный Директивами по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР рост автомобильного парка страны, а также увеличение интенсивности движения на дорогах и улицах городов и других населенных пунктов требуют особого внимания к вопросам обеспечения безопасности движения. За последние годы министерства и ведомства разработали и провели ряд мер, направленных на обеспечение безопасности движения, улучшение строительства дорог и эксплуатации автотранспорта, а также на усиление надзора и контроля за соблюдением правил движения.

Повышается квалификация водителей, более широко стали применяться меры поощрения за безаварийную работу, укрепилась служба дорожно-надзорная.

Больше внимания вопросам обеспечения безопасности движения и борьбы с авариями на транспорте стали уделять местные Советы депутатов трудящихся. Улучшилась работа органов внутренних дел, прокуратуры в судопроцессуально и расследованию и рассмотрению дел о дорожно-транспортных происшествиях. В борьбе с нарушениями правил движения существенную помощь государственным органам оказывают народные дружинники и комиссии общественного контроля.

Вместе с тем, как отмечали депутаты, в практике применения действующего законодательства имеются существенные недостатки. В частности говорилось, что проводимые министерствами и ведомствами мероприятия не дают еще должной эффективности. Подчеркивалось необходимость повышения дисциплины водителей и пешеходов на улицах, усиления надзора и контроля за безопасностью движения со стороны органов государственной инспекции и руководителей автохозяйств.

Комиссии приняли постановление, в котором содержится конкретные рекомендации, как лучше применять законодательства о безопасности движения и быстрее устранить имеющиеся недостатки.

На заседании было заслушано и обсуждено сообщение о работе по систематизации и подготовке законопроектов и законодательств Союза ССР.

Обсуждению также предложено о разработке законопроекта о государственном планировании в СССР и другие вопросы. Комиссии приняли соответствующие постановления. (ТАСС).

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ЯПОНСКОЕ КОММЮНИКЕ

О ПРЕБЫВАНИИ В СССР ДЕЛЕГАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА Губернаторов ЯПОНИИ

По приглашению председателя исполкома Краевых и областных Советов депутатов трудящихся Восточной Сибири и Дальнего Востока с 15 по 27 июля 1971 г. в Советском Союзе находилась делегация Национального совета губернаторов Японии во главе с губернатором префектуры Иватэ Тадаши Тада. В состав делегации входили губернаторы префектуры Тоттори — Дэнро Иноба, префектуры Аки — Фукуя — Хойдзо Накагава, префектуры Окаяма —

С советской стороны во встрече участвовали: Председатель Совета Министров Бурятской АССР Н. Б. Пивоваров, председатели исполкомов Хабаровского края — Г. Е. Подгаев, Приморского края — Г. Н. Балыкин, Читинской области — И. И. Дмитриев, Иркутской области — Ю. А. Крайченко, Амурской области — В. А. Грек, Сахалинской области — А. В. Шевцов. С японской стороны во встрече участвовали вышеупомянутые члены делегации Национального совета губернаторов Японии и заместитель Генерального секретаря Национального совета губернаторов Редзи Идаути. Присутствовал также посол Японии в СССР К. Нидзэки.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Из Судана поступают тревожные сообщения, свидетельствующие о массовых арестах коммунистов и других суданских патриотов. Организуются повсеместные облавы и обыски с целью выявления и ареста коммунистов и других демократов по обвинению их в причастности к движению 19 июля. Для расправы над патриотами созданы военные трибуналы, которые выносят суровые приговоры сотням и в чем не повинных людей. Ряд коммунистов и других патриотов приговорен к смертной казни, некоторые смертные приговоры уже приведены в исполнение. Жизнь сотен героических сынов суданского народа, которые озабочены борьбой против империализма и реакци, за свободу и независимость Судана, оказалась в опасности. Среди них — видный деятель международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, Генеральный секретарь ЦК Суданской компартии Абдель Халек Махджуб, генеральный секретарь Федерации рабочих профсоюзов Судана, вице-председатель Всемирной федерации профсоюзов, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Шафия Ахмед Аш-Шейха убит казней. Расправа над патриотами страны сопровождается истерической антикоммунистической кампанией, разразившейся на страницах суданской прессы, по радио и телевидению. Суданская коммунистическая партия зарекомендовала себя как последовательный и непримиримый борец против империалистического господства в Судане, за национальное освобождение страны. Она являлась активным участником объединенного фронта борьбы за освобождение Судана, который сыграл важную роль в достижении неза-

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ
НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

РЕЧЬ ФИДЕЛЯ КАСТРО

ГАВАНА, 27 июля. (ТАСС). Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, премьер-министр Фидель Кастро выступил вчера на массовом митинге в Гаване по случаю 48-й годовщины Дня национального восстания. Он остановился на проблемах развития отношений Кубы с народами стран Латинской Америки, ставшими на путь независимого революционного развития, и проанализировал социально-экономические успехи Кубы. Фидель Кастро подчеркнул, что соотношение сил на мировой арене в последние годы резко изменилось в пользу социалистического лагеря, благодаря его росту и укреплению, а также усилению на-

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ИНТЕРВЕНЦИИ И АГРЕССИИ

ХАНОЙ, 26 июля. (ТАСС). В связи с 9-й годовщиной подписания Женевских соглашений по Лаосу Центральный Комитет Патриотического фронта Лаоса выступил с заявлением, призывая миролюбивых людей во всем мире оказывать поддержку справедливой борьбе лаосского народа и потребовать, чтобы Соединенные Штаты и их приспешники прекратили свою интервенцию и агрессию в этой стране. Империализм США является самым жестоким врагом лаосского народа, народов Индокитая и всего мира, подчеркивается в заявлении ЦК Патриотического фронта Лаоса, распространенном агентством Кюасан Патет-Лао и переданным агентством ВНА. Стремясь защитить свои корыстные национальные права, лаосский народ под руководством Патриотического фронта Лаоса полон решимости победить. В то же время он не жалует усилий в поисках мирного урегулирования лаосской проблемы. Справедливая борьба лаосского народа пользуется симпатией и поддержкой других народов Индокитая и народов всего мира.

НА ПУТИ К ЛУНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Как уже сообщалось, 26 июля в 16 час. 34 мин. по московскому времени со стартовой площадки на мысе Кеннеди был произведен запуск космического корабля «Аполлон-15» с тремя космонавтами на борту. После выхода на околоземную орбиту «Аполлон-15», совершив около полутора витков вокруг Земли, повторным включением двигателя третьей ступени ракеты-носителя был выведен на траекторию полета к Луне.



Экипаж космического корабля «Аполлон-15» (слева направо): Дэвид Скотт, Альфред Уорден и Джеймс Ирвин. Фото ЮПИ-ТАСС. (Принято по фототелеграфу ГрузТАГ).

РЕПРЕССИИ В СУДАНЕ

БЕЙРУТ, 26 июля. (ТАСС). Как передает радио Омдурмана, в Судане продолжаются аресты коммунистов и аресты коммунистов. Министр внутренних дел Судана обратился к населению страны с требованием о выдаче руководителей Суданской компартии и всех коммунистов. Он предупредил, что каждому, кто будет укрывать их, грозит суровое наказание.

ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ ЧИЛИ

САНТЬЯГО, 27 июля. (ТАСС). Роль коммунистов в борьбе за увеличение производства — такова тема закончившейся здесь национальной ассамблеи организаций Компартии Чили на предприятиях. В течение двух дней ее участники вели разговор об опыте работы в новых условиях, когда у власти находится правительство народного единства. Выступавшие на ассамблее отметили, что на национализированных шахтах и предприятиях наблюдается большой трудовой подъем. На многих из них перекрыты намеченные цифры роста производства.

Казнь Шафия Ахмеда Аш-Шейха

БЕЙРУТ, 26 июля. (ТАСС). По сообщению суданского радио, сегодня военный трибунал в Хартуме приговорил к смертной казни через повешение видного общественного деятеля Судана и международного профсоюзного деятеля Шафия Ахмеда Аш-Шейха, генерального секретаря Федерации рабочих проф-

СОКРАЩАЕТСЯ ЗОЛОТАЯ ЗАПАС

Только за июль этого года запасы золота и свободной конвертируемой иностранной валюты сократились в США еще на 300 миллионов долларов и составили 13,5 миллиарда долларов. Сообщая об этом со ссылкой на заявление министерства финансов США, агентство АР подчеркивает, что нынешний уровень золотых и валютных резервов США является

ОБЪЯВЛЕН КОМАНДАНТСКИЙ ЧАС

В Колумбусе (США, штат Джорджия) объявлен комендантский час. В течение всей ночи в этом городе слышались взрывы бомб и выстрелы. Волнения вновь вспыхнули после разгона полицейскими мирной демонстрации, участники которой требовали прекратить дискриминацию цветного населения. Для разгона демонстрации власти использовали национальных гвардейцев. Пятнадцать демонстрантов арестованы.

ПРОТИВ АПАРТЕИДА

Апартеид в спорте — так сформулирован вопрос, который обсуждался на заседании Специального комитета по апартеиду Генеральной Ассамблеи ООН. Представители различных стран, выступившие на заседании, осудили, в частности, продолжающиеся античные связи между Австралией и Южной Африкой, проводящей политику расизма в спорте и формирующей спортивные команды по расовому признаку. Комитет выразил солидарность с австралийским общественностью, протестующей против пребывания южноафриканских спортивных групп в Австралии.

ПРОФСОЮЗЫ ГРУЗИИ — ШЕФЫ НОВОСТРОЕК

Советский народ с огромным трудом и политическим подъемом приступил к выполнению Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Большие и ответственные задачи выдвигают Директивы перед трудящимися Грузией и Кавказа. Наряду с увеличением объема производства в 1971—1975 годах на 39—42 процента, пятилетним планом намечено ввести в действие мощностей на Ингульской ГЭС, первую электростанцию каскада Вардцхских гидроэлектростанций, приступив к сооружению Янвильского гидротехнического комплекса, закончить строительство Маднеульского меднообогатительного комбината, построить фарфоро-фарфоровый завод. Выполнение работ по сооружению объектов девятой пятилетки требует максимальной мобилизации творческих сил трудящихся республик, усиления роли и деятельности профсоюзных организаций и как наиболее массовой организации трудящихся. Поэтому Президиум Грузинского республиканского Совета профсоюзов объявил шефство профсоюзных организаций республик над важнейшими стройками девятой пятилетки и поставила всецело способствовать выполнению плановых заданий и социалистических обязательств коллективов строителей в 1971—1975 годах.

В ПРОКУРАТУРЕ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Состоялось первое, учредительное, заседание совета по предупреждению преступности при прокуратуре республики. В состав совета, основной задачей которого является восстановление изучения причин правонарушений, выяснение условий и обстановки, способствующих им, разработка необходимых рекомендаций по устранению непосредственных причин нарушения законодательства, входят видные юристы, психологи, социологи, философы, деятели литературы и искусства, представители самой широкой общественности. Первое заседание совета было посвящено обсуждению вопросов деятельности этой общественной организации по предупреждению преступности. Члены совета высказали свои соображения, представили предложения по дальнейшему совершенствованию форм и методов профилактико-предупредительной работы, разработку научных проблем и их внедрения в практическую деятельность административных органов. На заседании было избрано руководящее бюро совета. В работе учредительного заседания совета приняла участие прокурор республики А. Такидзе, ответственные работники прокуратуры Грузинской ССР. Выступившие на заседании отметили, что создание совета поможет предупреждению правонарушений, более эффективному взаимодействию административных органов и общественности в борьбе за укрепление социалистической законности. (ГрузТАГ).

С. Агню в Португалии

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Вице-президент США С. Агню прибыл сегодня с официальным трехдневным визитом в Португалию, передает агентство Франс Пресс. Это последний этап его поездки по странам Азии, Африки и Европы.

Только ФАКТЫ
С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ЛЕТО ЭКЗАМЕНУЕТ

Здравоохранение в нашей стране ставит своей целью не только борьбу с недугами, возникающими в строй людей, пораженных теми или иными заболеваниями, но и сохранение и укрепление здоровья населения, предупреждение самой возможности возникновения заболеваний. Профилактическому направлению в советской медицине принадлежит значительное место в настоящее время, и роль ее в будущем еще более возрастает. Летнее время с обилием солнца, тепла несет с собой широкие возможности для укрепления организма, полноценного отдыха на лоне природы. Одновременно летом возникают в работу специфические для службы здоровья. Песочная температура воздуха способствует развитию в опасных микрорайонах — вобудителей различных кишечных инфекций. Распространяются микробы особенно интенсивно при антисанитарии, несоблюдении норм общественной и личной гигиены. Сотни людей проходят за день через столовую, кафе, ресторан, закусочную, заходят в

продуктовый магазин, походило к рыночному прилавку. Очень важно, чтобы продукты, готовые блюда хранились и отпускались по всем правилам культурной торговли, чтобы посуда тщательно мылась горячей водой, помещение хорошо убиралось в проветривалось. Правила простые и общезвестные. Тем не менее напомним о них приходится, так как нередко, безответственное отношение к вопросам гигиены чревато весьма нежелательными последствиями, для ликвидации которых требуется много усилий, времени, средств. В нашей республике, как и по всей стране существует и действует разветвленная сеть санитарно-эпидемиологической службы. Сотни людей — врачей, их помощников, лаборантов — посвящены занятию важной профилактической работой, стоят на страже нашего здоровья. Гигиена труда и быта, рациональное питание, охрана внешней среды — воды, воздуха, соблюдение чистоты до всего есть дело санитарному врачу, на все он обязан обратить внимание, все увидеть

хозяйским глазом. Задача его — контролировать положение дел, сигнализировать о замеченных недостатках и нарушениях, настойчиво добиваясь их устранения. За последнее время санитарная служба республики активизировала свою работу, провела ряд серьезных профилактических мероприятий: проверку соблюдения санитарных правил. В апреле-мае был проведен массовый смотр готовности помещений объектов к работе в весенне-летний период, проверено несколько тысяч объектов Министерства торговли и Цеканшири. Не все они отвечали санитарно-гигиеническим требованиям. В период осмотра была приостановлена эксплуатация, выявлено до привнесения 151 объекта Министерства торговли и 98 объектов Цеканшири. За грубые нарушения санитарных правил на многих должностных лиц был вложен денежный штраф. Нарушения санитарии и гигиены выявляет также смотр предприятий пищевой промышленности, проведенный в мае-июне. И здесь санитар-

ной службе в некоторых случаях пришлось прибегнуть к серьезным мерам — приостановить эксплуатацию кондитерской фабрики № 1 в Кутаиси, пекарню № 3 в Зугдиди и в поселке Карели, кондитерскую цеха при ресторане «Колхети» в Тбилиси и некоторых других предприятий по производству пищевых продуктов. Около 140 руководителей предприятий были опротестованы. Благодаря стараниям работников санитарной службы выявились недостатки на некоторых молочных-товарных фермах, снабжающих население республики продуктами животноводства. Приняты меры для их устранения. Работа врачей-гигиенистов и эпидемиологов очень важна и ответственна, каждое их замечание должно выслушиваться со вниманием, как сигнал к быстрой ликвидации замеченных недостатков. Большая часть руководителей учреждений правильно понимает огромную роль общественной гигиены, серьезно отзывается в требованиях работников санитарно-эпидемиологической службы, стремится

Сунда ЗДОРОВЬЯ

Мы называем объекты, учредения, и в среднем связаны со здоровьем людей. Но это не значит, что в помещениях зрелищных предприятий, во всей сфере бытового обслуживания, наконец, в любом учреждении, конторе, на заводе можно пренебрегать правилами общественной гигиены. И здесь руководители ответственны за их соблюдение. Вместе с тем нельзя забывать и о личной гигиене. Аксиома — чистота залог здоровья — подразумевает и соблюдение каждым человеком гигиенических правил дома, на работе, в общественном месте. Уровень санитарной культуры населения во многом определяет успех всей профилактической работы. На повышение этой культуры направлено систематическое проведение лекций, бесед, демонстрация специальных короткометражных фильмов на предприятиях. Эту работу надо расширять, вести до конца, убедительно, квалифицированно. Вопросы санитарии и гигиены касаются всех. Здесь не обойтись без повседневной помощи, активного содействия широких слоев общественности. И она помогает. Общественные санитарные инспекторы на предприятиях, в учреждениях, домоуправлениях — это те же народные контроле-

ВОСЬМАЯ МЕДАЛЬ ПХАКАДЗЕ



- МЕДАЛИ ОБРЕТАЮТ ХОЗЯЕВ
ШЕСТЬ ПРЕТЕНДЕНТОВ НА ПЯТЬ ПРИЗОВ
ГРУЗИНСКИЕ ПАРУСНИКИ ПРИНОСЯТ ОЧКИ

Тает запас наград пятой летней Спартакиады народов СССР. На 342 золотых, серебряных и 364 бронзовых медалей...

Каждый день прибавляет награды в копилку грузинской делегации. Золотую медаль за победу в спринтерской гонке завоевал экс-чемпион мира заслуженный мастер спорта Омар Пхакадзе.

В Риге закончились соревнования по парусному спорту, входившие в программу Спартакиады. Этим видом спорта по-настоящему стали увлекаться в нашей республике.



На снимке: победительница заплыва на 100 м на спине Тина Левкевицкая (в центре) и И. Головановой (слева) и Л. Комаровой, занявшими 2 и 3 места.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

СТЕНДОВАЯ СРЕЛББА. После спартакиадного турнира на подмосковном стенде «Локомотива» началась чемпионат страны по стендовой стрельбе. На тренировочном стенде победила сборная РСФСР. На крупном стенде в городе Тбилиси победили спортсмены Грузии.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО СЕДЬМОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1971 г., ПРОВОДИМОЙ В ГРУЗИНСКОЙ ССР

Тираж выигрышей состоялся 25 июля 1971 года в гор. Самтредиа. В тираже разыграно 140 вещевых и 154.860 денежных выигрышей на сумму 279.000 рублей. Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов:

Table with 10 columns: serial number, ticket number, prize description, and amount. Lists various prizes like cars, appliances, and travel tickets.

Примечание: на все остальные 499 номеров лотерейных билетов этой серии выпали выигрыши по одному рублю. Если в колонке «Номера билетов» указано 1-500, это означает, что одинаковые выигрыши выпали на все 500 номеров лотерейных билетов этой серии.

Порядок получения выигрышей:

- 1. Владелец лотерейного билета, на который выпал денежный выигрыш, может по своему желанию получить его наличными или в виде чека.
2. Вещевые выигрыши выдаются или выкупаются владельцами лотерейных билетов только в магазинах города Тбилиси.
3. Выдача автомобильных билетов производится только в гор. Тбилиси.

С РЕКОРДНОЙ СКОРОСТЬЮ

Новый всесоюзный пом автомобиля (всерекорд скорости на до 500 километров) установлен на автобусе, установленном на дистанцию 500 метров с места старта спортсмена Илья Тендерейского.

РЕДАКТОР Ш. КАРКАРАШВИЛИ

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ ВОСТОКА» ВЫДЕТ 30 ИЮЛЯ.

ЗАПОМНИТЕ, ЧТО...

...на загородной прогулке, в туристском походе, на даче и на пляже вы посетите интересный спектакль, увлекательное спортивное соревнование, веселый концерт, если у вас есть телевизор «ЮНОСТЬ-2».



СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ:

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11.05 - Из Москвы. Новости. 11.15 - Документальный фильм «Сибирские встречи». III серия. 11.45 - Художественный фильм «На пороге». 18.05 - Новости. 18.10 - Киноочерк. 18.30 - Объявления. 18.35 - Для детей. Короткометражный фильм. XVII серия. 19.55 - Киноочерк. 20.05 - Из Москвы. Киноаппарат. 21.05 - «Пятница в действии». - «Автотранспорт в сельском хозяйстве». 21.20 - «Молодежь». 21.45 - Телеуниверситет для родителей. 22.05 - Киноочерк. 22.20 - Дневник Спартакиады. 22.30 - «Сага о Форсайтах». Премьера англоязычного телевизионного многосерийного художественного фильма. XVII серия. 23.20 - «Время» (видеокассета). По второй программе. 19.00 - Документальный фильм «Сибирские встречи». III серия. 20.30 - Объявления. 20.35 - Цветное телевидение Грузии. Художественный фильм «Старый знакомый». 22.05 - Литературная передача «Грузины в Иране».